



Вестник БДМУ

13 снежня 2019 г. ● № 12 (2046)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Делегация из Республики Польша

Шестнадцатого ноября БГМУ посетила делегация Высшей медицинской школы в Белостоке (Республика Польша) в составе ректора Высшей медицинской школы в Белостоке, профессора Леха Хичевского, канцлера-учредителя Высшей медицинской школы в Белостоке Миколая Томулевича и проректора Высшей медицинской школы в Белостоке, директора научного института «Биоламед» Агнешки Закревской.



Делегацию принял ректор университета А.В. Сикорский. На встрече также присутствовали проректор по международным связям В.В. Руденок, координатор программы сотрудничества, зав. кафедрой медицинской и биологической физики, доцент М.В. Гольцев и декан фармацевтического факультета Н.С. Гурина.

Целью визита в БГМУ делегации Высшей медицинской школы в Белостоке стало ознакомление с организацией образователь-

ного процесса в Белорусском государственном медицинском университете, со структурой университета, с системой высшего медицинского образования Республики Беларусь, обсуждение основных направлений белорусско-польского сотрудничества в сфере высшего медицинского образования и здравоохранения, а также подписание Соглашения об академическом и научном сотрудничестве между УО «БГМУ» и Высшей медицинской школой в Белостоке.

В ходе официальной встречи стороны обсудили возможность установления научного и академического сотрудничества, в частности, вопросы, касающиеся процесса обучения, образовательного обмена, возможности проведения совместных интернет-конференций, научно-практи-

ческих конференций, семинаров и симпозиумов по актуальным проблемам медицины.

Кроме того, Анатолий Викторович кратко представил членам делегации информацию о БГМУ, структуре, учебном процессе, организации учебной и научной деятельности университета.

Гости из Республики Польша поблагодарили ректора университета А.В. Сикорского за представленную информацию об университете, и в свою очередь предоставили информацию о своей Высшей медицинской школе в Белостоке, а именно рассказали об истории, структуре и учебном процессе, а также в общем рассказали о системе высшего медицинского образования Республики Польша.

Польская сторона обозначила заинтересованность в развитии сотрудничества в сфере подготовки кадров для практического здравоохранения Республики Польша, а также в области фармации, патологической анатомии, терапии, физиотерапии, косметологии и многих других направлениях в медицине.

Ректор университета А.В. Сикорский положительно оценил предложенные направления сотрудничества польской стороны и отметил, что университет заинтересован развивать сотрудничество с учреждениями образования медицинского профиля Республики Польша.

Обсудив взаимные сферы интереса и основные направления со-



● Визиты

трудничества, включающие обмен преподавателями, студентами, магистрантами и аспирантами; разработку и реализацию совместных образовательных и научных проектов по приоритетным направлениям медицины; обмен информацией, материалами и публикациями по академическим и научным вопросам; организацию и проведение совместных интернет-конференций, научно-практических конференций,

семинаров и симпозиумов по актуальным проблемам медицины, стороны подписали Соглашение об академическом и научном сотрудничестве между УО «БГМУ» и Высшей медицинской школой в Белостоке.

Также гости из Республики Польша ознакомились с деятельностью фармацевтического факультета, обсудили совместные проекты в области фармации и возможность организации программ студенческой мобильности.

После официальной встречи для гостей из Республики Польша была проведена экскурсия по университету и лаборатории практического обучения. В завершение встречи гости поблагодарили ректора А.В. Сикорского за гостеприимство и организацию теплого приема.

В свою очередь ректор БГМУ также поблагодарил гостей за визит, выразив надежду на установление долгосрочного плодотворного сотрудничества с Республикой Польша. Обе стороны обменялись памятными сувенирами.

Дарья СОБАЛЕВСКАЯ, методист отдела международных связей
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО



Событие происходило в рамках Международного года Периодической таблицы химических элементов, объявленного Генеральной ассамблеей ООН. Ровно 150 лет назад эта таблица стала графическим выражением Периодического закона, сформулированного русским ученым Дмитрием Ивановичем Менделеевым в 1869 году.

Дата для события также выбрана не случайно. Именно 12 октября считают днем рождения

первой химической лаборатории, которую основал Михаил Ломоносов при Петербургской академии наук.

Впервые «Лабораторная» прошла сразу на нескольких мировых языках: английском, французском, испанском, китайском и некоторых других. По всему миру в акции участвовало более 100 тысяч человек.

Акция «Mendeleev Lab» проходила в ведущих университетах России и других стран, музеях,

Двенадцатого октября в рамках международного сотрудничества с «РОСНАНО» была проведена большая открытая лабораторная работа по химии среди школьников под названием «Mendeleev Lab». «Открытая лабораторная» – это самая масштабная однодневная научно-популярная акция в мире. Проводят её с 2017 года в честь Дня российской науки.

Открытая лабораторная Mendeleev Lab

культурных центрах и других площадках, в том числе, конечно же, и в Республике Беларусь. «Лаборантов» (участников) ждали 40 заданий разного типа, которые с ними разбирали «завлабы» – ведущие ученые-химики и популяризаторы науки со всего мира. Партнером «Mendeleev Lab» стал Фонд инфраструктурных и образовательных программ (группа РОСНАНО).

Белорусская сторона была представлена волонтером от кафедры общей химии БГМУ: преподавателем-стажером, магистром медицинских наук А.В. Сосновским. Мероприятие проводилось на базе Дворца детей и молодежи. Зарегистрированным школьникам было

предложено ответить на 40 заданий из области общей химии в течение 30 минут. Далее волонтером от кафедры общей химии БГМУ был проведен разбор ответов и проведена лекция по тематике вопросов. Набравшие наибольшее количе-

ство баллов школьники получили

● Адукацыя

памятные призы и грамоты. Акция вызвала большой интерес среди участников: мест в зале едва хватило, а в конце было задано много непростых и очень зрелых вопросов от участников открытой лабораторной. Но самым главным оказались не академические знания или соревнование, а эмоции и атмосфера, присутствующие на этом мероприятии.

Арам АВЕТИСОВ, декан факультета профориентации и довузовской подготовки
Владислав ХРУСТАЛЁВ, зав. кафедрой общей химии



День под девизом «Семья и диабет»

Всемирная организация здравоохранения в партнёрстве с Международной федерацией диабета объявили 14 ноября Всемирным днём борьбы против диабета.

Два года подряд этот день «Диабет и семья», чем подчеркивается исключительная важность участия семьи в жизни пациентов с этим заболеванием.

Как известно, среди детей и подростков преобладает сахарный диабет 1 типа. На сегодняшний день в городе Минске на учете состоит 580 детей с этим диагнозом.

Диабет часто называют «семейным заболеванием», поскольку изменения в жизни одного человека, в особенности ребенка, влекут изменения и для других членов семьи.

Согласно исследованиям, качество жизни детей с диабетом напрямую зависит от степени компенсации диабета, а также от уровня знаний о диабете. Поэтому кроме регулярного самоконтроля и медицинских обследований пациентам рекомендуются пройти курс обучения в Школе диабета при постановке диагноза, а затем регулярно хотя бы один раз в год. Важно, чтобы эти занятия посещал как сам пациент, так и его родители, и другие близкие родственники. Это позволит не только получить необходимую информацию, но и показать ребенку, что он не один на один со своей болезнью, что родные действительно о нем заботятся и смогут прийти на помощь в критической ситуации.

В нашей республике всегда

активно поддерживают мировую инициативу по проведению тематических акций, посвященных Всемирному дню диабета.

Так, 14 ноября в холле 2-й городской детской клинической больницы по инициативе коллектива 1-й кафедры детских болезней БГМУ также прошла ставшая традиционной акция. В проведении акции непосредственно приняли участие студенты 5 курса педфака БГМУ, которые всегда с готовностью помогают в таких важных и нужных мероприятиях!

Основной целью акции было повышение осведомленности людей о здоровом образе жизни, который поможет им избежать развития 2 типа сахарного диабета, а пациентом с 1 типом – избежать развития серьезных хронических осложнений.

В нашей акции приняло участие 60 человек, в том числе посетители поликлинического отделения больницы, пациенты отделений стационара, а также сотрудники больницы. Всем им были измерены рост, масса тела, окружность талии, артериальное давление, рассчитан индекс массы тела, а также измерен уровень глюкозы крови. У 15 участников акции был выявлен повышенный уровень глюкозы крови, у 23 – повышенный уровень артериального давления, у 19 – избыточная масса тела, у 6 – ожирение различной степени. Каждый из участников получил брошюру по ведению здорового образа жизни, дети получили красочные карты со своими индивидуальными показателями и рекомендациями по здоровому питанию и физической активности. А те, у кого были выявлены отклонения, дополнитель-

Планета здоровья

но проконсультированы по поводу дальнейшего обследования.

После мероприятий в холле больницы дети и родители были приглашены в большой актовый зал, где приняли участие в интерактивном представлении «Щелкунчик и потерянное время». Артисты подготовили интересные музыкальные и танцевальные конкурсы, к которым все дети не остались равнодушными.

Хотим выразить огромную благодарность всем принявшим участие в акции и пожелать крепкого здоровья, активной и счастливой жизни и гармонии в семье.

Екатерина БЕЛЯЕВА, врач-интерн
Анжелика СОЛНЦЕВА, профессор
1-й кафедры детских болезней

Рождественские чтения

Двадцать девятого ноября на кафедре гигиены труда прошла встреча с представителями духовенства Белорусской православной церкви в рамках проведения V Белорусских Рождественских чтений.

Рождественские чтения ежегодно организует Белорусская Православная Церковь при поддержке Министерства культуры Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь, Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Национальной академии наук Беларуси.

В этом году темой чтений выбрана тема «Великая Победа: наследие и наследники». Тематика конференции ознаменована празднованием 75-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне и дает возможность раскрыть множество важных тем, способствующих патриотическому воспитанию молодого поколения.

Встреча была организована по принципу круглого стола, где студентам медпрофа предложили порассуждать над такими темами, как «Любовь к Родине как путь процветания нашего государства», «О любви, верности и дружбе», «Библия – источник мудрости».

На встрече со студентами присутствовали председатель Синодального отдела по делам молодежи Белорусской Православной Церкви, священник Николай Шульмин; зам. председателя, священник Дмитрий Бовкунович; председатель молодежного братства в честь святителя Иоанна Богослова Мария Шаплько и руководитель молодежного объединения «Agios» Николай Комарчук.

Встреча прошла в теплой, дружественной атмосфере. Студенты активно принимали участие в мероприятии, задавали вопросы и обменивались мнениями.

Игорь СЕМЁНОВ, зав. кафедрой гигиены труда
Елена ЧИГРИНОВА, зам. зав. кафедрой по воспитательной работе

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

- 1. Заведующих кафедрами:**
 - инфекционных болезней;
 - травматологии и ортопедии.
- 2. Профессора кафедры:**
 - 3-й кафедры терапевтической стоматологии.
- 3. Доцента кафедры:**
 - гистологии, цитологии и эмбриологии.

Конкурсы преподавателей кафедр:

- 4. Старших преподавателей кафедр:**
 - физического воспитания и спорта – два.
- 5. Преподавателя кафедр:**
 - белорусского и русского языков.
- 6. Ассистента кафедры:**
 - акушерства и гинекологии.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

Четвертого октября в БГМУ прошли II Международные VIII Республиканские студенческие чтения «Диалог языков и культур».

Наше интеллектуальное будущее

Мероприятие было организовано кафедрой белорусского и русского языков, Белорусским общественным объединением преподавателей русского языка как иностранного, Белорусской общественной организацией

Интересна география II Международных VIII Республиканских студенческих чтений. В них приняли участие граждане 28 стран мира. Студенты изучают русский язык в 14 вузах. Они разные, но всех их объединяет интерес и любовь к русскому языку.



преподавателей русского языка и литературы и приурочено к 45-летию создания кафедры.

На Чтениях прозвучали глубокие по содержанию доклады и сообщения, касающиеся языка и культуры, полифонии культур народов мира и межкультурной коммуникации, проблем медицины, здравоохранения, экологии, образования и науки на современном этапе. На пленарном заседании и в рабочих секциях выступили 172 студента и курсанта. Еще 42 участника представили заочные доклады.

Важно, что в Чтениях принимает участие все больше студентов, которые выбрали обучение на английском языке. Радует их стремление изучать русский язык не только для использования в социально-бытовой сфере, но и для профессиональной и научной коммуникации.

Традиционно в рамках II Международных VIII Республиканских студенческих чтений «Диалог языков и культур» прошел конкурс чтецов «Стихи как музыка души». Уважаемое жюри оценивало не только

Традиции

артистическое мастерство, но и глубину проникновения в смысловую и образную систему художественного текста. Преподаватели, работавшие в жюри конкурса чтецов, еще долго находились под впечатлением: удивил уровень развития студентов, их читательский выбор. Нет сомнений, что они не перестанут читать. Отрадно осознавать, что эти молодые

люди – участники II Международных VIII Республиканских студенческих чтений «Диалог языков и культур» и конкурса чтецов – наше интеллектуальное будущее.

Все студенты, выступившие на II Международных VIII Республиканских студенческих чтениях «Диалог языков и культур» и конкурсе чтецов «Стихи как музыка души», получили сертификаты участников.

Наталья КОЖУХОВА, доцент
Юлия КУРОВСКАЯ, пресс-секретарь ФПОДП

Преимственность поколений

Первое в новом учебном году открытое интегрированное заседание студенческих научных кружков 1-й и 2-й кафедр терапевтической стоматологии и кафедры общей стоматологии состоялось 19 ноября.

Оно проходило на базе Республиканской клинической стоматологической поликлиники. На заседании присутствовало более 50 человек: студенты стоматологического факультета и медицинского факультета иностранных учащихся, профессорско-преподавательский состав кафедр, в том числе и научные руководители кружков ассистент Рогожина Е.В., доцент Городецкая О.С. и ассистент Корчигин Д.Л.

С приветственным словом о привлечении в науку молодежи выступила зав. 2-й кафедрой терапевтической стоматологии доктор медицинских наук, профессор Татьяна Николаевна Манак. В последние годы в Беларуси привлечение в науку молодежи входит в число приоритетных задач государственного уровня. Причинами, по которым студенты занимаются НИР, являются получение более глубоких и качественных знаний, умений и навыков по избранной специальности, желание развивать свои интеллектуальные и творческие способности.

Заседание посетил весьма почетный гость – докторант кафедры терапевтической стоматологии БелМАПО Светлана Антонова Гранько. В ходе своего выступления

Кружковцы

она подробно рассказала про современные методы диагностики кариеса в стадии пятна, описала все аспекты малоинвазивного лечения кариеса и рассказала, как интегрировать представленные ею данные с повседневной практикой врача-стоматолога.

Присутствующие также услышали научные работы студентов: Носульчик А. «Индивидуальный подход к восстановлению контактного пункта»; Вершицкий Р., Ермаков А. «Влияние красителей, содержащихся в напитках, на состояние реставраций V класса по Блэку» и Андрейчик Е. «Пористость гипсовых моделей вследствие выделение водорода из силиконовых оттисковых материалов присутственного типа».

Участники заседания ознакомились с целью и задачами студенческого научного общества, последовательностью выполнения и представлением научной работы, а также обсудили все заинтересовавшие их вопросы.

Становясь хорошей традицией, совместные открытые заседания СНК позволяют реализовать преимственность поколений научных кадров, стимулировать интерес к исследовательской работе с самых первых курсов, а также способствуют дружескому плодотворному сотрудничеству студентов и профессорско-преподавательского состава.

Ольга СОКОЛОВСКАЯ, Арам МАДАТЯН,
Егор БЕЛОХВОСТОВ

Памяти Павла Степановича КРИВОНОСА

Коллектив кафедры фтизиопульмонологии с глубоким прискорбием сообщает, что 4 ноября 2019 г. после продолжительной болезни ушел из жизни доцент кафедры фтизиопульмонологии Кривонос Павел Степанович, который долгие годы возглавлял кафедру.

Павел Степанович родился в 1945 г. в Слонимском районе Гродненской области. С отличием окончил Слонимское медицинское училище, служил в рядах Советской Армии фельдшером. После демобилизации поступил на лечебный факультет МГМИ, где проявил не только отличные знания, но и организаторские способности, активно участвуя в общественной жизни института. После окончания МГМИ начал трудовую деятельность младшим научным сотрудником в БелНИИ туберкулеза, а затем в 1975 г. вернулся в родной медицинский институт в качестве ассистента кафедры туберкулеза, где прошел путь до зав. кафедрой. В 1982 г. Павел Степанович защитил кандидатскую диссертацию на тему «Туберкулез органов дыхания у лиц, страдающих хроническим алкоголизмом». В 1986 г. ему было присвоено звание доцента. С 1999 по 2012 г. Кривонос П.С. работал зав. кафедрой туберкулеза и детского туберкулеза.



Научная деятельность П.С. Кривоноса была многогранной и по своему содержанию на всех этапах отвечала самым насущным задачам здравоохранения, а сам Павел Степанович был, безусловно, незаурядной личностью. Его отличали истинный профессионализм и широкий диапазон научных интересов. Благодаря своей энергичности, неистощаемой трудоспособности и целеустремленности Кривонос П.С. опубликовал более 400 научных работ в отечественных и зарубежных изданиях. Под его руководством и с его участием разработаны многочисленные пособия для врачей и студентов, методические рекомендации и учебные программы по фтизиопульмонологии, а также национальные и международные документы по борьбе с туберкулезом. Долгие годы Павел Степанович был руководителем научно-педагогической школы кафедры и воспитал многочисленных учеников, которые защитили кандидатские диссертации и трудятся теперь в различных регионах республики.

П.С. Кривонос был прекрасным диагностом, клиницистом с большой буквы. Он много сделал для становления фтизиатрической службы республики. Его знания, эрудиция и клиническая интуиция позволили спасти жизни многих

пациентов. Павел Степанович был прирожденным педагогом и выдающимся лектором. Несмотря на его строгость, его всегда любили и уважали студенты.

За большие научные и творческие достижения П.С. Кривонос награжден Почетной грамотой Совета Министров РБ, грамотой МВД РБ, нагрудным знаком «Отличник здравоохранения Республики Беларусь», неоднократно поощрялся администрацией университета. Свою многогранную научную, педагогическую и клиническую деятельность Павел Степанович долгие годы совмещал с активной общественной работой в должности председателя Минского городского респираторного общества.

П.С. Кривонос снискал искреннее глубокое уважение работников кафедры, всего университета и всех, кто с ним работал, не только как талантливый врач, организатор и целеустремленный исследователь, но и человек огромного личного обаяния, который своим оптимизмом и жизнерадостностью заряжал не только коллег, но и студентов.

Коллектив кафедры и весь профессорско-преподавательский состав БГМУ глубоко скорбят по случаю кончины Учителя, достойно и полностью выполнившего свою миссию на нашей земле, – Павла Степановича Кривоноса. Светлая память о Павле Степановиче навсегда останется в наших сердцах.

Нас – одиннадцать

Добро пожаловать в группу самого лучшего стоматологического факультета 7110. Как я подозреваю, группа тоже станет в будущем лучшей. Так что же это за группа 7110, и что в ней происходит? Сейчас все расскажу!



Стоит отметить, что поступить в медицинский университет – это дело не легкое, не говоря уже о самой учебе, поэтому только из-за этого уже можно проникнуться чувством уважения к моим одногруппникам. Все прошли длинный и сложный путь, а теперь объединились в одну команду.

Наша группа – это сочетание веселых, спортивных, умных, забавных, отзывчивых ребят. Всего нас одиннадцать, включая трех парней и восемь девушек. С каждым днем мы становимся все ближе и ближе. В группе царит мирная и дружелюбная атмосфера, часто слышны звонкие голоса и смех из аудиторий и кабинетов. Все сразу же готовы друг другу помочь, даже не дожидаясь просьбы. Общение принимает размеренный и приятный лад, появляется все больше общих тем для обсуждения. Только подумайте, мы по 8-9 часов в день вместе, проживаем учебные недели день за днем бок о бок. Мы очень хорошо уже изучили друг друга, хотя прошло всего лишь три месяца. Всего лишь или целых? Если взять в расчет, как в университете бежит время, то, думаю, правильной будет сказать всего лишь. Мы только и успеваем, что скрывать эту «погоню за сессией» глупыми, безобидными шутками.

Можете даже подумать, что студенты занимаются только поглощением неохватных объемов информации, так сказать, «грызут гранит науки», но это вовсе не так. Конечно, бывают дни, когда в комнате по вечерам издаются только шорохи от переворачивающихся страниц учебника по гистологии и обреченные вздохи, ведь этого нам никак не избежать. Од-

●Як жывеш, студэнцтва?

нако каждый старается как-то разнообразить студенческую жизнь, ведь это чудесное время, возможно, самое лучшее. Поэтому при любой возможности пытаемся посещать различные выставки и театры.

Уже на второй неделе обучения наша группа нашла время заглянуть во Дворец Республи-

ки, где проходила художественная выставка мастеров акварели в галерее «Университет культуры». Долгое время мы рассматривали эти удивительные, прекрасные картины и восхищались талантом художников. Позже желающие посетили мастер-класс по акварели от художников-акварелистов. Посещение выставки принесло много положительных эмоций.

На следующей неделе сходили в театр им. Янки Купалы. Все спектакли этого театра проходят на белорусском языке. Мы выбрали спектакль «Талерантнась». Выдающаяся игра актеров, атмосфера в зрительном зале, сама задумка постановки, отражающая актуальные проблемы нашего мира, смогли не только заинтересовать нас, но и заставить задуматься.

А на прошлой неделе наша группа решила посетить Национальный академический Большой театр оперы и балета. Для этого случая мы выбрали спектакль «Ромео и Джульетта». Красивая история любви и смерти сумела тронуть наши сердца. Это была действительно замечательная, великолепная постановка. Больше всего понравилась 2 часть, так как именно она показалась наиболее динамичной. Всей группой пришли к мнению, что сюда стоит обязательно вернуться.

В наше время очень ценно сохранять и развивать духовный мир. Необходимо совмещать учебу в университете с различными культурными мероприятиями. Наш дружный коллектив не намерен останавливаться. Мы надеемся, что впереди нас ждет еще большее количество интересных событий.

Дарья МОРДАНЬ, студентка стомфака

●День за днём

Уже полюбившаяся всем игра «Схватка: интерны в полевом госпитале», организованная преподавателями кафедры белорусского и русского языков совместно с кураторами туркменского землячества и кафедрой физической культуры, в очередной раз состоялась в университете в одну из суббот октября. Она дала возможность всем участникам продемонстрировать свои умения, пополнить багаж медицинских знаний и проверить быстроту реакции.

«Интерны в полевом госпитале»

В этот раз «интерны» успешно преодолели все препятствия на своем пути, выполняя необходимые задания, ожидая их в импровизированных «отделениях» полевого госпиталя.

Так, оказавшись в регистратуре, будущие врачи угадывали происхождение потенциальных пациентов по табличкам с флагами стран мира. В хирургическом отделении молодые люди получили шанс перевоплотиться в практикующего хирурга и провести игровую экстренную операцию. В детском отделении участники квеста учились обращаться с самыми маленькими пациентами, а в отделении протезирования помогали обрести пациенту вторую руку, создавая аналог из подручных материалов. В кабинете ЛОР-а все команды проявили остроту слуха и отличные навыки аудирования, внимательно слушая песни и отвечая на вопросы по ним, а в кабинете главврача прошли практически настоящий экзамен на знание медицинской терминологии, инструментария и истории лечебного дела. Завершилась же игра увлекательной и бодрящей полосой препятствий, организованной преподавателями кафедры физической культуры. Там ребята проявили сплоченность, командный дух и смекалку.

Заряд позитива, хорошего настроения, а также сладкие призы и дипломы получили все участники игры.

Мария МАНОХИНА, преподаватель-стажер кафедры белорусского и русского языков

Нынешним летом студенты 2, 3 и 4 курсов стоматологического факультета и МФИУ проходили производственную практику на кафедре стоматологии детского возраста.



Врачебная поликлиническая производственная практика проводилась в течение 2 недель с 1 по 12 июля по окончании 4 семестра по «Медицинской профилактике стоматологических заболеваний», в течение 1 недели с 15 по 19 июля по окончании 6 семестра по «Профилактике стоматологических заболеваний» и по окончании 8 семестра в течение 1 недели с 29 июля по 2 августа 2019 по «Терапевтической стоматологии детского возраста».

Для прохождения производственной практики студенты были направлены в двадцать учреждений здравоохранения в г. Минске и 34 учреждения здравоохранения в шести областях Республики Беларусь. При распределении студентов на производственную практику в районные и областные центры учитывали постоянное место жительства. 24 студента медицинского факультета иностранных учащихся, включая 3, обучающихся на английском языке, были направлены в поликлиники г. Минска. Остальные студенты медицинского факультета иностранных учащихся были направлены для прохождения производственной практики в страну постоянного места жительства. Три студента стомфака практику по профилактике стоматологических заболеваний проходили в Самарском государственном медицинском

Ты звучи, моя скрипка...

Музыка, танцы, театр и живопись... В Гомеле с 14 по 16 ноября проходил I Международный фестиваль-конкурс искусств «Gomel Fest 2019», в котором приняли участие более 2000 исполнителей из 6 стран. В программу были включены 5 номинаций: вокал, инструментальное творчество, хореография, театральное и художественное творчество.

Коллектив ансамбля скрипачей «Perpetuum mobile» БГМУ под руководством Тамары Ивановны Белоокой стал победителем и награжден Дипломом II степени среди 69 участников инструментального жанра.

Выступление студентов-медиков оценивали профессиональное жюри и многочисленные зрители. Коллектив «Perpetuum mobile» совсем недавно отметил свой пятилетний юбилей. За этот небольшой промежуток времени он не раз становился обладателем дипломов различных степеней за победы в городских, республиканских конкурсах и фестивалях. За высокие результаты в области музыкально-эстетического воспитания будущие врачи отмечены благодарностями от Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения, администрации Московского района г. Минска и администрации нашего университета.

Особые слова благодарности всему коллективу деканата лечебного факультета, который в 2014 году стал инициатором



зарождения коллектива скрипачей, в частности зам. декана по воспитательной работе Ярошевич Татьяне Михайловне, а также студентам – первым участникам коллектива: Обухович Ольге, Печинской Виктории, Поух Марте, Шевяковой Дарье, Слепченко Павлу, Корженевич Анне. И, конечно, руководителю коллектива Т.И. Белоокой, которая своим профессионализмом и любовью к музыке смогла объединить ребят в успешный и сплоченный ансамбль.

От всей души поздравляем коллектив ансамбля скрипачей «Perpetuum mobile» и его руководителя Т.И. Белооку с очередной победой и 5-летним юбилеем!

Тамара ФИЛИПОВЕЦ, зав. студенческим клубом



Приобретая опыт

●Практика

университете – Барановский Е., 7306 гр., Соколовская О., 7308 гр., Пура А., 7312 гр.

На практике студенты закрепили полученные на занятиях знания и приобрели практические навыки и умения. Практику студенты проходили на должности помощника врача-стоматолога детского терапевтического стоматологического кабинета. Студенты на практике ознакомились со структурой учреждения здравоохранения и организацией работы врачебного персонала, закрепили навыки обследования челюстно-лицевой области у детей и выяснили у пациентов факторы риска возникновения стоматологических заболеваний, усовершенствовали свои мануальные навыки при выполнении различных профилактических мероприятий. Студенты активно проводили беседы с паци-



ентами-детьми и их родителями о причинах развития стоматологических заболеваний, обучали детей правилам ухода за полостью рта, методам чистки зубов, подбирали зубные щетки, пасты, флоссы в зависимости от

возраста ребенка. Наши практиканты проводили профессиональную гигиену полости рта, герметизацию фиссур зубов, уроки гигиены в детских дошкольных учреждениях. Студенты четвертого курса наряду с вышеперечисленными мероприятиями проводили лечение зубов пациентам детского возраста.

По окончании практики преподавателями кафедры была проведена аттестация студентов. К итоговой аттестации практиканты предъявляли дневник врачебной производственной практики и отчет, где регистрировались все проведенные манипуляции. Аттестацию проводили в виде дифференцированного зачета. Студенты на защите практики по профилактике стоматологических заболеваний показали хорошие результаты. Знания и навыки студентов 2 и 3 курсов стоматологического факультета оценены как высокие, средний балл которых составил 8,7, у студентов 3 курса медицинского факультета иностранных учащихся, обучающихся на английском языке, – 8,55 балла, а у студентов МФИУ, обучающихся на русском языке, более низкий средний балл аттестации – 7,06.

Наилучшие результаты показали студенты 4 курса стоматологического факультета при защите практики по терапевтической стоматологии детского возраста, у которых средний балл дифференцированного зачета составил 9,2. У студентов медицинского факультета иностранных учащихся, обучающихся на английском языке, – 8,14 балла; у студентов МФИУ, обучающихся на русском языке, – 6,35.

Проведенная аттестация по итогам производственной практики свидетельствует о приобретении студентами хороших теоретических знаний и практических навыков.

Подготовила Ирина ЛОСИК, доцент кафедры стоматологии детского возраста

У костра – с туристской песней

Ежегодно в октябре проходит интересное событие – Республиканский туристский слет студентов. В этом году турслет проходил в Молодечненском районе Минской области на берегу реки Вилия с 3 по 6 октября. По традиции в нем участвовала сборная команда нашего университета под руководством тренера Жуковского Виктора Григорьевича. Несмотря на пасмурную погоду команда нашего университета была в позитивном настроении.

На протяжении всех 4 дней команды участвовали в различных спортивных состязаниях, среди которых было ориентирование на местности, водный и велосипедный туризм, пешеходка, а также ночное ориентирование. Сложные полосы препятствий замечают все участники слета, однако,

остаются этим довольны. Ведь путь к победе не должен быть лёгким.

Особенно хочется отметить Повх Евгению (5 курс, медпроф), Костромину Анну (5 курс, лечфак), Першую Дмитрия (6 курс, лечфак) и Дайнеко Глеба (3 курс, педфак), которые заняли 1 место в ориентировании на местности, обойдя такие сильные команды из БНТУ и МГЛУ.

За активное участие в жизни турслета и во всех мероприятиях, в том числе и спортивных, хочется выделить студентов Кибеня Вадима (3 курс, лечфак), Авчинника Дмитрия (3 курс, лечфак) и Дроздовского Павла (3 курс, лечфак).

Туристский слет не ограничивается только соревновательной программой. Вечера бардовской песни, творческие выступления команд, дискотека и песни под гитару возле



костра – все эти связующие элементы создают атмосферу праздника и романтики на турслете. Успешное выступление в конкурсных программах «Представление команд», «Туристская песня», «На лучшую газету», «Будни слета» нашего творческого коллектива состоялось под руководством студентки 2 курса Вашковой Дарьи (3 курс, лечфак). В кон-

курсах «Туристская песня» и «Туристские навыки и быт» команда заняла почетное 3-е место.

По результатам спортивных состязаний и творческих выступлений команда нашего университета заняла 6-е место из 16 участвующих команд.

Ирина ПОПКО,
инструктор спортклуба

Па родным краі

Творчасць чытачоў

К Рождеству Живите с Богом!

Мы живем под небом голубым,
Мы иконам молимся и всем святым.
Почему ж тогда вражды стена,
Почему решает споры все война?

Завещал Господь нам в мире жить,
Ближнего, как самого себя любить.
Родину, друзей не предавать –
Здесь ведь наши корни, здесь отец и мать.

Прогоните зависть за порог,
И тогда к вам в двери постучится Бог.
От него не нужно ставней и замков,
Пусть придет и принесет в ваш дом любовь.

Поделитесь вы своим добром,
И друзья потянутся в ваш светлый дом.
Будет в нем гореть любви свеча,
И с душою песни будут в нем звучать.

Живите с Богом, любите с Богом!
Цветы и звезды – ведь неспроста.
Когда вы с Богом, легка дорога
В высокий храм, где лик Христа.

Константин ЦЫБУЛЬСКИЙ



Дерзай, первокурсник!

Четвертого октября в актовом зале общежития №2 прошел гала-концерт «Дерзай, первокурсник!», после которого прогремела яркая дискотека.

Наши студенты показали весь спектр своего творческого потенциала: и игра на скрипке, и чистый голос, и энергичные электрогитары. Всё это не может не радовать. Приятно видеть смелых первокурсников, готовых активничать и развиваться! Утром учеба в университете, а вечером атмосфера дружбы и драйва. Одним из самых жарких моментов концерта была

распевка. Почему? Да потому что ее проводил Иван Вабищевич – известный как «Дядя Ваня».

Энергия, которой зарядил весь зал этот музыкант, не давала покоя до самого конца. Невероятно здорово, что такие люди открыты и всегда готовы принять участие в культурном просвещении молодежи. Тот вечер стал ярким аккордом, в очередной раз доказав, насколько талантливые, яркие и креативные студенты обучаются в нашем университете. Очень хочется верить, что с каждым разом уровень будет только выше. Спасибо всем, кто принимал участие!

Денис СЕГЕДА, студент стомфака

У каждого таланта свой поклонник...

Двадцать восьмого ноября в актовом зале общежития №2 прошел музыкально-поэтический конкурс «У каждого таланта свой поклонник». Все участники активно готовились, предвкушая своё выступление. Группа поддержки собралась не малая. Все хотели поддержать своих друзей в столь ответственный момент. Всего было представлено 11 художественных номеров. Жюри трудно было выбрать победителей, но конкурс есть конкурс. Победителями стали: Саишкова Диана, 2112 гр., Слесарева Екатерина, 7206 гр., Рухлевич Павел, 1220 гр., Кузьменко Анна, 7102 гр., Косаревская Полина, 7202 гр.

В течение всего концерта наши бесценные ведущие Семененко Яна и Игнатюк Владислав поддерживали живую атмосферу в зале, не давали скучать ни зрителям, ни участникам, а также следили за соблюдением правил конкурса. Победители награждены дипломами, а все участники получили сладкий приз и внимание публики. Многие были вдохновлены и пообещали показать свои таланты в следующем концерте.

Ангелина ДЕМЕНКОВА, студентка стомфака

Твой вольный час

Шахматно-шашечный турнир

Накануне Всемирного дня профилактики СПИДа в общежитии №2 состоялся шахматно-шашечный турнир.

Состязались представители стоматологического, лечебного и педиатрического факультетов. Турнир длился 2,5 часа. За это время было сыграно 19 партий. Соревнование было необычным: девушки играли не только между собой, но и с парнями. Очень веселая, свободная и непринужденная атмосфера царил во время состязания. Все желающие могли прийти и узнать счет, «поболеть» за своих. Уставшие и выбывшие из игры могли отлучиться перекусить и выпить чашку чая.

Все результаты партий регистрировались судьей Жидовичем Владиславом, ответственным за спортивно-массовую работу.

Участники турнира остались довольны, так как соревнование – это не только способ показать свое мастерство и умение, но и возможность ближе познакомиться с единомышленниками. Была выдвинута идея – создать шахматный клуб в общежитии, над чем мы и будем работать.

Владислав ЖИДОВЧИЦ, студент педфака

В общежитии №2 прошли соревнования среди настоящих мужчин по армрестлингу.

Спорт настоящих мужчин

Соревнования проходили в тренажерном зале, где собрались желающие померяться силами и болельщики. Парней сразу же втянул в себя круговорот соревнований. Ребята с азартом и интересом отнеслись к игре. Можно было позавидовать стремлению к победе каждого из них. Все участники показали достойную игру и получили удовольствие. Очень хорошую подготовку продемонстрировали и стали лучшими в своем весе Бубек Артем (7504 гр.), Ганюк Вячеслав (7202 гр.), Легунов Илья (7306 гр.) Чёрный Илья (7108 гр.), Друзик Арсений группа (7210 гр.), Стефанович Алексей (7201 гр.).

Встреча прошла в дружеской обстановке. Юноши показали хорошую техниче-

скую и тактическую подготовку. Все без исключения в течение игры получили огромный заряд положительных эмоций.

По словам участников, встреча оказалась полезной: они имели возможность сразиться с достойными соперниками, почувствовали, что значат регулярные спортивные тренировки.

Дарья ГУК, студентка педфака



Падарожжы

фразу «Какие планы?», и мы вышлем программы путешествий). Больше информации о путешествиях и подробное описание посещаемых объектов размещено в социальной сети «ВКонтакте» в группе «МИРОВОЕ НАСЛЕДИЕ, БГМУ». Запись в поездку уже открыта, количество мест ограничено, формирование группы может закончиться ранее указанных дат после набора необходимого количества туристов. Организация поездки согласована с администрацией университета. Кто путешествует, тот познаёт!

В рамках программы «МИРОВОЕ НАСЛЕДИЕ» кафедры гигиены труда приглашает на зимних каникулах студентов, преподавателей, членов их семей и всех желающих в туристическое путешествие с посещением объектов, внесённых в список Всемирного наследия ЮНЕСКО в Германию:

30 января – 3 февраля 2020: ВЮРЦБУРГ - ШТУТГАРТ – БАМБЕРГ, по желанию возможно посещение замка Гогенцоллерн, музеев «Мерседес-Бенц» и «Порше» (питание – 4 завтрака, проживание в туристических отелях, передвижение без ночных переездов),

запись в тур до 3 января 2020 г.;
2 – 6 февраля 2020: ШВЕРИН – БРЕМЕН – ГАМБУРГ (питание – 3 завтрака, проживание в туристических отелях, 1 ночной переезд при возвращении в Минск), запись в тур до 28 декабря 2019 г.

С каждым туристом туроператор заключает договор об оказании турслужбы, проводит страхование, оказывает поддержку при открытии виз (возможность открытия мультивизы).

Справки по телефонам МТС (029) 7778805, А1 (044) 7778805 или электронной почте poezdochka.ok@gmail.com (отправьте нам

